

Boj proti fašizmu; je boj vsakega poštenega rodoljuba; vsakega delavca in delavke — pač vsakega brez izjeme na politično, narodno ali pa versko pripadnost!

CENA NAROČNINI:
Za Kanado in USA.
Za eno leto \$3.00
Za pol leta 1.75

Edinost

EDINOST
206 Adelaide St. W.
Toronto 1, Ont.
Entered as second class matter at
the Post Office Dept. Ottawa.

NEODVISNO GLASILO KANADSKIH SLOVENCEV
TORONTO, ONTARIO WEDNESDAY, OCTOBER 24, 1945. Price 5c. Vol. 3 No. 134.

JEKLARSKA UNIJA APELIRA ZA POMOČ STAVKARJEM

Toronto — Osrednji odbor jeklarske unije (USWA) potom resolucije zahteva od federalne vlade, da prevzame kontrolo nad Fordovimi tovarnami v Windsorju in Federal Wire and Cable tovarnom v Guelphu, kakor je to storila v klavniških tovarnah, kjer se je kompanija na isti način upirala priznati delavske zahteve.

vincijalne vlade premiera Drew-a. Provincijalni sodnik je na prošnji župana Reume odgovoril, da stanka avtnih delavcev v Windsorju ni zadeva provincijalne, ampak federalne vlade, katere po določbi British North American Act zbira fond za brezposleno zavarovalnino. Radi tega provincijalni sodnik smatra, da to vprašanje spada "edino" pred federalno vlado.

Zavezniki nam niso izročili ladij

Skoplje — Na tukajšnjem zborovanju, ki se ga je udeležilo 30.000 Mececoncev, maršal Tito je v svojem govoru pojasnil mnoga vprašanja in med temi posebno glede pomanjkanja vozilnih sredstev za transportacijo.

razne opustošene kraje. Ne malo da preteče v kratkem šest mesecev odkar je vojna končana, toda okrog 200 naših ladij se še nahaja v področju Linca na Donavi pod zavezniško oblastjo. Zavezniki ne samo da niso izpolnili svoje obljube, ampak drže naše ladje v pristaniščih pri Malti in drugod. Mi zahtevamo povrnitev naših ladij, da bi čim hitreje pospešili celoten promet in zlasti dobavo živil za naš narod.

STAVKA DELAVCEV V ANGLIJI

London, 23 okt. — Stavka pristanišnih delavcev po preteku enega meseca, se je razširila po vseh pristaniščih v Vel. Britaniji. Število stavkarjev znaša okrog 42.000.

Državni prevrat v Venezueli

Caracas, Venezuela, 21 okt. — Uporniški vojni krogi so zadnje sobote izvedli državni prevrat, prevzeli kontrolo nad uradnimi institucijami in formirali novo vlado. Bivši predsednik vlade Isaias Medina je zbežal v notranjost dežele in nameri, da organizira svoje sile proti upornikom. Medtem nekatera poročila trdijo, da je vred z nekoliko drugih političnih voditeljev aretiran in da bo postavljen pred sodišče.

POLK RANDIČ POSETI SLEDEČE NASELbine

Polkovnik Ivan Randič, jugoslovanski delegat na konferenco FAO (Food and Agriculture Organization), katere se točasno vrši v Quebec-u, bo posetil sledeče naselbine: Montreal, Toronto, Hamilton, Welland in Windsor.

REAKCIJA OGRŹA MIR

Toronto, 23 okt. — Nacionalni vodja delavske progresivne stranke Tim Buck, je poslal v imenu te stranke brzoglavno poslanico premieru Kingu. Poslanica se glasi: "Resnost poslabšanja v mednarodnih odnosih vsled Anglo-Ameriške kršitve Potsdamske deklaracije povzroča vznemirjenje ter ovira podlago za trajen in pravičen mir. Namesto nadaljevanja medsebojne kooperacije med velikimi svetovnimi velesilami, reakcionarne sile v Združenih državah, Veliki Britaniji in Kanadi strašijo v diplomatičnih ozirih z atomsko bombo s ciljem u stanovitvi anti-demokratskih in anti-sovjetski blok, kateri naj sledi politiko Minhana in vodi v tretjo svetovno vojno.

Komunisti zmagali pri splošnih volitvah v Franciji

Pariz, 22 okt. — Po današnjem štetju oddanih glasov pri splošnih volitvah, ki so se vršile zadnje nedelje dne 21. t. g. v Franciji, ogromna večina ljudstva je odgovorila rušiteljem narodnega edinstva in mednarodne solidarnosti z tem, da je volila za kandidata Komunistične Partije, katere je odločno zagovarjala potrebo spremembe državnega ustava in sodelovanje s Sovjetsko Unijo, Združenimi državami in Vel. Britanijo v duhu načel Potsdamske deklaracije.

Maurice Thorez, glavni tajnik Komunistične Partije je ob tej priliki podal naslednjo izjavo: "Rezultat volitev je močna potrditev želja francoskega naroda za nadaljevanje zavezniške solidarnosti in sodelovanje, katero je doseženo za časa vojne proti Hitlerjevemu Nemčiji. Velika zmaga Komunistične Partije potrjuje zaenoto veliko nadejo ljudstva v splošnem, katero želi in zahteva ostvarenje programa Sveta nacionalnega osvobodjenja, med tem odstranitve monopolne finančne trupe, odstranitve korenin izdajalske vlade v Vichiju, ter povrnitev Francije v pravo življensko demokracijo. Partija pa je enako, pravi Thorez, odločno zagovarjala, da nemški narod mora poravnati prizadeto škodo za časa vojne Francije in drugim narodom."

Namreč Socialistična Stranka, najbrž na priporočilo prof. Lasky (predsednik britske Labor Partije), odklonila tako sodelovanje, kar je v nasprotju s sedajno izjavo glavnega tajnika, Daniela Mayer-a.

Odgovor maršala Tita dr. Subašiču povodom njegove resignacije

V prostem prevodu priobčujemo tekst pisma kot odgovor maršala Tita dr. Subašiču povodom njegove resignacije, katero je podal kakor je o tem že poročano. Pismo maršala Tita se glasi:

"Ob sprejemu pisma v katerem navajate razloge za Vašo resignacijo, moram reči, da me je Vaš korak, ki ste ga podvzeli presenetil. Jaz sem najbolj iznenaden v pogledu motiva Vaše resignacije zato, ker ne morem priti do zaključka katera Vaša izjava je po tem takim pravilna: "Namreč ali je ona, ki ste jo podali pred Vašo holecizijo v kateri priznavate da je sporazum izveden ali je pa ta, v kateri pravite, da sporazum ni izveden in da vsled tega podajate resignacijo."

celo opozicija izdaja svoj tisk. Določeni je bil dan za volitve in vse priprave so se vršile v najlepšem redu.

Apel jugosl. R. Križa izseljencem v Kanadi

Vojna v Evropi je končana, toda njene sledove zapazimo na vsakem koraku. Drzni sovražnik ni prizanesel niti enemu koščku v Jugoslaviji. Vasi so požgane, mesta porušena in cele pokrajine so ostale brez živga bitja ter tisoči otrok brez svojih roditeljev. Zima nam že preti in niti od daleč ni dovolj hrane, ne obleke in ne obutve.

nameril in akcije. Kako da ste izbrali tako preuranjen moment za Vašo resignacijo? Vi ste se bolni in se niste niti povrnili na Vašo dolžnost, toda ne glede na to, Vi ste pospešili Vašo resignacijo v predvečerje volitev. Ali ni to morda v popolnem soglasju z pripravami Vaših krogov pripraviti tako situacijo v državi, katera naj bi podlago za zunanjo intervencijo? Ob tej priliki Vam moram povedati, da take anti-narodne težnje in fantazije so neustvarljive zato, ker jugoslovanski narodi znajo kako braniti svojo narodno neodvisnost in svobodo kakor tudi postaviti red v svoji hiši brez ovir od zunaj.

KATERA TOČKA V NAŠEM SPORAZUMU NI BILA IZVEDENA?

1 — Vlada sporazuma je formirana in ministri bivše vlade v Londonu, katere ste priporočili, so bili vključeni.

ČAKAJO NA VAŠO POMOČ
Številne družine so brez strehe, pohištva, obleke, obutve itd.

Kako je R.K. Jug. razdelil pomoč iz Kanade med federalne enote

Rudeči križ federativne Jugoslavije je v posebnem pismu potrdil sprejem pošiljke pomoči narodom Jugoslavije, katero je poslal Svet Kanadskih Južnih Slovanov. Ta pošiljka je pispela v Jugoslavijo 27. maja t.l. skupno: 5.932 zabojev ali pa 476.069 klg. teže.

CRNAGORA: 26 zabojev ponošenih čevljev, 56 zabojev otročje obleke, 40 zabojev ponošene vojaške obleke in 5 navadnih šivalnih strojev.

DEVETO VOJNO POSOJILO

Toronto, 22 okt. — Danes se je začela kampanja za deveto vojno posojilo, kateremu kvota je določena en milijon in 500 milijonov dolarjev. Kampanja bo trajala za dobo treh tednov.

Deveto vojno posojilo je namenjeno poglavito za rehabilitacijo povrnjenih vojakov iz bojnega polja v Evropi in Pacifiku in druga dela, katera so bila določena za povojno dobo med tem najbolj občutna nujnost stavbiški program.

KRIZA V GRČIJI

Po zatrdilu poročil, v Grčiji je nastala kriza. Ta kriza pa ne bo prenehala dokler bo profašistična reakcionarna klika nad narodni mi interesi.

Kupovanje vojnih bondov devetega vojnega posojila se ne razlikuje od kupovanja prejšnjih vojnih bondov, le da je podajšan kot za izplačitev onih bondov, kateri so kupljeni na obroke. Njihova vrednost je določena po istih predpisih kakor pri vseh prejšnjih vojnih bondih. Zato vsi oni, kateri so mogli in je obenem na svojem mestu kupiti vojni bond z namenom pomagati svoji novi domovini, naj kupijo čim več morejo vojnih bondov devetega vojnega posojila.

Pismo dr. Zoreta podružnici SANS-a št. 1

Dragi bratje in sestre: Neizrečno mi je žal, da nisem mogel obiskati Vaše prireditve, da bi Vam povedal kako se je slovenski narod upiral tiraniji tujskega fašista, kaj vse smo doživeli v težki osvobodilni borbi, kako globoko je bila naša vera v zmago in kako naš slovenski narod gradi svoj novi dom v težko pridobljeni svobodi. Marsikaj slišite danes kar bi Vam moglo zamegliti pravo sliko o Vaši stari domovini, kjer so se Vaši bratje in sestre sami osvobodili in si postavili svojo pravo ljudsko demokratično oblast. Toda bodite prepričani da je v tem veliko zlomernega. Narod, ki si je sam golorok pribral svobodo se ne bo pustil od nikogar zatirati. Neumna misel, da se bodo vsi stotisoči junaških mož in fantov, žena in deklet, otrok in starcev, ki so s svojo osvobodilno borbo zadivili vse svet, naenkrat pustili zatirati ne vem od koga, morda od svojih herojskih voditeljev, ki so vsi izšli iz samega ljudstva in z njim prenašali kot prvoborci vse strahotne napore in borbe.

Moji bratje in sestre, želim Vašemu delovanju največ uspeha in nekaj toplih in pristranskih misli na svojo stara domovino. Sprejmite moje prisrčne pozdrave. Vaš Slavko Zore

POSTA V JUGOSLAVIJO

Poštni urad nam naznanja, da bo vzpostavljena poštna zveza med Kanado in Jugoslavijo glede pišljanja tiskovin in časopisov. Za navadna pisma znakma stane kot je bilo že prej poročano 5 centov, ter 3 centa za vsako nadaljnjo unčo do teže 4 funte.

ROJAKI, kateri žele naročiti Edinost svojim sorodnikom v starem kraju, naj pošljejo njihov naslov. Naročnina za celo leto znaša \$35.00, za pol leta \$20.00.

